

厦门多家医院升级周末门诊服务

专家坐诊、医技检查科室开放,满足上班、上学等人群就诊需求

晨报讯(记者 黄伊娜 曾昊然)工作日没时间去医院,周末看病医生又少,还有很多检查做不了,这是过去人们看病时常遇到的困扰。昨日,记者了解到,目前厦门多家医院增设了周末门诊,甚至实现周六、周日两天皆可挂专家号,满足上班、上学等人群的就诊需求。

记者从厦门大学附属中山医院了解到,该院从本周六开始全面升级周末及节假日门诊服务,更好地满足群众周末及节假日的就医需求。周六、周日门诊全开放,专家号源增多,“热门专家”出诊频次增加,30余个科室全天接诊,所有热门科室周末无休,造口门诊、PICC门诊等护理专科门诊周末及节假日上午半天开放。检查检验项目也基本全覆盖,B超、

磁共振检查、CT(包括增强CT)、抽血、骨密度等常规检查周末及节假日可正常做,胃肠镜每天开放,避免周末及节假日看病开单但是检查还得等到工作日做的尴尬。西药房、中药房365天开放,注射室、换药室同步开放。

记者还了解到,为了给患者就医提供更多便利,在厦门周末两天都开放门诊的医院有不少。2020年起,厦门大学附属心血管病医院就全面开放周六、周日门诊,方便市民在休息日就诊;同时,所有医技检查科室同步开放,市民不必担心看了病却做不上检查,或者因为周末导致预约检查必须延后做的问题。检验、彩超、常规心电图、动态心电图、动态血压、影像检查周末均正常开放,出入院手续也可正常办理。该院目前还将每日下



厦门大学附属中山医院周末门诊30多个科室全天接诊。医院供图

午门诊开诊时间由原来的14:00提早至13:00,所有医技检查和药房、收费等辅助部门同步调整,缩短患者就医等待时间。

本周日起,厦门大学附属第一医院在原有周六门诊的基础上增设周日门诊,具体时间为每周日8:00—12:00,地点在厦门大学附

属第一医院本部、思明院区,涵盖消化内科、呼吸与危重症医学科、肿瘤内科、中医科、儿科、妇产科等专科/专病门诊。医院还增配医技资源,保障检查当天完成,患者周末可实现“就医自由”。周日门诊百余位权威专家坐诊,包括儿科杨运刚主任医师、胸外二科耿国军主任医师、神经内科林青主任医师、消化内科章金艳主任医师、心血管内科郑武扬主任医师、神经外科陈四方主任医师等知名专家。

此外,厦门一些医院也推出了夜间门诊。例如,厦门医学院附属第二医院从今年2月26日起正式开展夜间延时门诊服务,开放时间为周一至周五18:00—21:00。在延时门诊时段,医院安排经验丰富的专家坐诊,为患者提供专业的诊断服务。

厦金大桥建设迎来新进展

刘五店航道桥东主塔承台浇筑完成,左右塔体施工均已完成两个节段吊装

晨报讯(记者 张玲玲)昨日,厦金大桥(厦门段)刘五店航道桥建设迎来新进展,东主塔承台已完成浇筑,东锚碇主跨侧沉井顶板钢筋绑扎顺利完成,正在进行混凝土浇筑作业。

昨日,在厦门路桥工程公司组织建设、中交一公局承建的厦金大桥(厦门段)刘五店航道桥东主塔施工现场,工人在加紧进行施工作业。记者看到,东主塔承台已完成浇筑,左右塔体对称施工均已完成两个节段的吊装,节段填充混凝土也已浇筑完成,第三个节段已运抵,计划今晚实施吊装。

据介绍,东主塔呈“门”字形,寓意“一桥连两门,厦金一家亲”,为钢壳+混凝土组合结构,塔柱采

用圆弧倒角矩形截面,共设30个节段,预计11月实现封顶。

东锚碇主跨侧沉井顶板钢筋绑扎已顺利完成,据现场的工人介绍,8700立方米的侧沉井预计4天就能完成混凝土浇筑,之后东锚碇将转入散索鞍支墩、箱体结构施工。

据悉,锚碇是桥梁核心受力结构,承担着千米悬索桥的拉力荷载,其稳定性直接关系到桥梁整体安全。东锚碇基础分为主跨侧沉井和边跨侧沉井,两个沉井间采用系梁连接,沉井重量近3万吨,面积相当于16个篮球场大小,是目前国内跨海桥梁最大的分离式沉井基础。锚碇顶板钢筋绑扎涉及超9000吨高强度环氧钢筋的立体交叉铺设,项目团队



东主塔塔体两个节段吊装已完成。记者 张玲玲 摄

严控质量标准,依托BIM技术建立三维可视化模型,通过施工模拟精准预判钢筋交叉碰撞点位,优化钢筋空间布局方案,从源头

上提升了钢筋连接精度,实现钢筋安装全过程动态管控,将钢筋安装精度误差控制在毫米级,全方位筑牢质量防线。

丙洲大桥人行道将焕新

晨报讯(记者 叶子申)近日,同安丙洲大桥人行道铺装改造工程正式动工。本次改造桥梁桥长752米,旨在改善和提升丙洲大桥慢行系统通行能力,为非机动车和行人打造安全舒适的通行环境。

丙洲大桥位于西洲路,于2009年建成投用,至今已有16年。由于使用年限较长,加之桥上人行道非机动车通行量大,人行道铺装出现开裂、脱落等病害。为从源头上解决问题,有关部门从人行道铺装的耐久性以及长期使用的安全性考虑,决定实施丙洲大桥人行道铺装改造工程,保证过往非机动车、行人通行安全及舒适度。

据介绍,本次改造桥梁桥长752米,主要是桥面改铺厚度为2.5厘米的火烧面花岗岩地砖,这种地砖具有较强的耐磨、耐腐蚀性能;同时在距离人行道护栏30厘米处设置单排30厘米×30厘米宽的灰色火烧面花岗岩触感盲道,方便视障人士出行。改造完工后,丙洲大桥沿线路容路貌将整体提升。

施工单位提醒,本次施工采取半封闭半通行的临时交通组织方案,封闭单侧人行道,另一侧人行道允许通行,行人可通过桥梁两端过街梯道过街。

2025年全国市辖区旅游综合实力发布

思明位列百强区第一

晨报讯(记者 俞杰)近日,《全国市辖区旅游研究报告2025》发布,思明区排名2025年全国市辖区旅游综合实力百强区第一,集美区排名第27。

2025年全国市辖区旅游综合实力百强区分布在21个省份,其中北京市海淀区、南京市秦淮区分别位列第二、第三,进

入前十的市辖区还有杭州市西湖区、重庆市渝中区、西安市莲湖区等。

作为厦门市中心城区,思明区不仅承载着厦门的历史记忆,更是现代都市繁华与活力的象征。2024年该区接待游客6600.8万人次,旅游总收入1064.13亿元,分别增长15.6%、20.1%,推

动文旅流量转变为消费增量。为塑造思明区“高颜值旅游目的地”IP,带动思明文旅出圈,助推“网红经济”与“文旅消费”双增长,2025思明新春旅旅季推出系列活动——“寻找思明最美打卡点”评选暨小红书达人种草大赛,目前已评选推出20个兼具人气与品质的“思明最美打卡

点”,全方位满足市民、游客的探索需求。

去年,集美打出“商文体”组合拳,持续激发消费活力,福建首家大悦城开业,开启“人山人海”模式;十里长堤、青春市集等“青年地标”持续火爆,撬动文旅演艺消费新增长,全年接待游客2894.6万人次,同比增长1.9%。